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17 липня 2023 р. частково відновив роботу готелю під новим 
ім’ям «Optima River Миколаїв». Наразі там працює 25 номерів 
різних категорій, таких як «Standard Double» та «Стандарт 
Twin» та обладнано укриття. Роботи з подальшого відновлення 
номерного фонду досі тривають. 

На сьогодні, у Миколаєві багато пошкоджень і руйнувань, 
проте він став прихистком для людей із довколишніх населених 
пунктів, чиї житла зруйнували російські військові. Міська влада 
дієво готується до відбудови після завершення війни, і в цьому 
їй активно допомагають міжнародні партнери. А тому, віримо, 
що готельний бізнес Миколаївського регіону поступово оговта-
ється після військової агресії і надалі буде привабливим для 
лікувально-оздоровчого, рекреаційного культурно-пізнаваль-
ного та історичного туризму.  
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ПЕРСПЕКТИВНІ ДОДАТКОВІ  
ПОСЛУГИ КУРОРТНИХ ГОТЕЛІВ 

Є. О. Бужинська, студентка спеціальності Готельно-
ресторанна справа, група ГРСб 3-41 
О. В. Володько, канд. техн. наук, доцент кафедри готельно-
ресторанної та курортної справи – науковий керівник 
Полтавський університет економіки і торгівлі 

Унаслідок стресових ситуацій, викликаних воєнним станом в 
країні після вторгнення російських військ, несприятливої еколо-
гічної обстановки, яка тільки зростає з кожним роком, прогно-
зовано будуть затребувані туристами послуги оздоровчого спря-
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мування, а тому і безпосередньо курортні готелі. Саме в цих 
закладах туристичної інфраструктури є можливість поєднувати 
відпочинок з оздоровленням, реабілітацією, підтримкою і від-
новленням ментального та фізичного здоров’я. Тому, відповідно 
до статистичних даних Всесвітньої організації туризму, курортні 
готелі користуються підвищеним попитом у споживачів готель-
них послуг [1]. 

Зазвичай, курортні готелі розташовуються у рекреаційних 
місцевостях. Тому, першочерговою задачею регіонів України, які 
володіють високим рекреаційним потенціалом та сприятливим 
кліматом, є подальший розвиток інфраструктури як відповідних 
територій, так і закладів, що надають послуги оздоровлення, у 
тому числі і курортних готелів.  

Відомі наукові праці Волкової І. І., Кашинської О. Є., Каза-
кова В. Ф., Стафійчук В. І., Сухова Р. І. та інших, що досліджу-
вали різноманітні аспекти готельних підприємств для відпочин-
ку, оздоровлення та лікування. Незважаючи на це, питання та 
дослідження щодо підвищення конкурентоспроможності та при-
вабливості закладів вказаної спеціалізації за рахунок впрова-
дження якісних додаткових послуг на сьогодняшній день є 
актуальними та затребуваними.  

Курортні готелі можуть надавати різноманітні додаткові 
послуги, використовуючи як власну інфраструктуру, так і інших 
спеціалізованих закладів на договірній основі. Однак, потрібно 
звернути увагу на те, що саме додаткові послуги можуть бути 
«родзинкою» закладу і сприятимуть попиту туристів на відпо-
чинок у ньому, що призведе до суттєвого підвищення завантаже-
ності номерного фонду у порівнянні з підприємствами-
конкурентами. 

Так, наприклад, у готелі «Royal Grand Sharm» (Єгипет) для 
постійних клієнтів пропонують оригінальний подарунок – паль-
мове дерево, на якому розміщують табличку з ім’ям гостя. В 
мережі готелів «Mistsui Garden Yotsuya» (Японія) як додаткову 
послугу жінкам – пропонують одномісний номер «Кімната пла-
чу» для звільнення від стресу та негативних емоцій. Готель 
«Benjamin» (США) для дорослих та дітей віком від 2 до 12 років 
надає спеціальну спальну програму «Good Nigh», «Sleep Tight». 
Цікаву додаткова послуга і в готелі «Conrad Hiton Resort» она 

https://elearn.nubip.edu.ua/mod/glossary/showentry.php?eid=198909&displayformat=dictionary
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Мальдівах, де Instagram-дворецький супроводжує гостей до при-
вабливих місць на островах та допомагає зробити фото-знімки з 
дивовижним краєвидом [2].  

Готель «Mandarin Oriental» у Барселоні пропонує гостям 
«Антивікове меню», готель «Lanesborough» у Лондоні – послуги 
чайного сомельє, який персонально підбере для кожного турис-
та найбільш відповідний сорт чаю, попередньо розповівши про 
його переваги. Мексиканський готель «Viceroy Riviera Maya» – 
послуги мильного консьєржа, який запропонує гостям готелю 
ознайомитися з різноманітними видами натурального мила, 
створеного за унікальними рецептами індіанців майя [3].  

Аналіз послуг, що надаються у курортних готелях України, 
дозволив визначити, що в умовах воєнного стану особливою 
популярністю користуються такі додаткові послуги, як: організа-
ція міні-офісу в номері, коворкінг-центри; кімнати для психоло-
гічного розвантаження з консультаціями професійного психоло-
га; послуги екологічного спрямування – еко-перукарні, аренда 
«зеленого транспорту», їжа з з екологічно чистих органічних 
продуктів та інші. Серед сучасних додаткових оздоровчо-ліку-
вальних послуг перспективними та затребуваними трендами є: 
гідтротерапія, термотерапія з інфрачервоним випромінюванням; 
магнітотерапія; апі-терапія; EMS-тренування; різноманітні 
реабілітаційні програми. 

Отже, для курортних готелів рекреаційних зон України перс-
пективним напрямком підвищення чисельності внутрішніх ту-
ристів є удосконалення додаткових послуг підприємства, спря-
мованих на оздоровлення та організацію дозвілля. 
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